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Подвижная  игра для средней группы.   « Котята   и   щенята »   (  с   прыжками )   Задачи :  Игру   можно   проводить   в   комнате ,  где   есть   гимнастическая   стенка ,  или   на   участке .   Ход   игры :   Играющих   делят   на   две   группы .  Дети   одной   группы   изображают   котят ,  другие   -   щенят .     Котята   находятся   около   гимнастической   стенки ,  щенята   -   на   другой   стороне   комнаты   (  в   будках   за   скамейками ,  за   лесенкой ,  поставленной   на   ребро )   Воспитатель   предлагает   котятам   побегать   легко ,  мягко .  На   слова   воспитателя   « ЩЕНЯТА »   вторая   группа   детей   перелезают   через   скамейки .  Они   на   четвереньках   бегут   за   котятами   и   лают   « ав - ав - ав - ав ! » .   Котята   мяукая ,  быстро   влезают   на   гимнастическую   стенку .  Воспитатель   всё   время   находится   рядом .   Щенята   возвращаются   в   свои   домики ,  игра   возобновляется .   Игра по развитию мелкой  моторики рук в средней группе   «Космонавт»   Цель:    развитие мелкой моторики,    координации движений пальцев рук.   В звёздном небе звёзды светят.   (показываем звёзды, пальчики переплетаются)   Космонавт летит в ракете.   (изображаем полёт ракеты: руки вверху  соединить)   День летит, ночь летит   (загибаем пальцы)   И на землю вниз глядит   (изображаем иллюминатор)    
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Подвижная  игра для средней группы.

[bookmark: _GoBack]«Котята и щенята» ( с прыжками)
Задачи: Игру можно проводить в комнате, где есть гимнастическая стенка, или на участке.
Ход игры: Играющих делят на две группы. Дети одной группы изображают котят, другие - щенят. 
Котята находятся около гимнастической стенки, щенята - на другой стороне комнаты ( в будках за скамейками, за лесенкой, поставленной на ребро)
Воспитатель предлагает котятам побегать легко, мягко. На слова воспитателя «ЩЕНЯТА» вторая группа детей перелезают через скамейки. Они на четвереньках бегут за котятами и лают «ав-ав-ав-ав!».
Котята мяукая, быстро влезают на гимнастическую стенку. Воспитатель всё время находится рядом.
Щенята возвращаются в свои домики, игра возобновляется.

Игра по развитию мелкой моторики рук в средней группе

«Космонавт»

Цель:  развитие мелкой моторики,  координации движений пальцев рук.

В звёздном небе звёзды светят.

(показываем звёзды, пальчики переплетаются)

Космонавт летит в ракете.

(изображаем полёт ракеты: руки вверху соединить)

День летит, ночь летит (загибаем пальцы)

И на землю вниз глядит (изображаем иллюминатор)




